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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
CURSO DE ADMINISTRAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 02 DE
MAIO DE 2022

No segundo dia do mês de maio de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow, 100, no Google Meet, link de acesso: meet.google.com/vux-
rgvn-sht,  reuniram-se os senhores e senhoras membros da Comissão de Curso de
Administração - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência da Profa. Dra.
Gabriela de Brelàz, com a presença dos seguintes membros: Ahmed Sameer El
Khatib, Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Claudia Terezinha Kniess, Daiana Oliveira
dos Santos, Durval Lucas dos Santos Junior,  Emerson Gomes dos Santos, Kumiko
Oshio Kissimoto, Luis Hernan Contreras Pinochet, Nildes Raimunda Pitombo Leite,
Regina da Silva  de Camargo Barros,  Ricardo Luiz  Pereira  Bueno,  Tais  Pasquotto
Andreoli. Justificaram ausência e não foram substituídos: Evandro Luiz Lopes,
José Osvaldo de Sordi, Luciana Massaro Onusic, Miriam Christi Midori Oishi Nemoto.
Não  justificaram  ausência:  Iasmin  Miranda  de  Oliveira,  Marcia  Carvalho  de
Azevedo,  Matiê  Gouveia  Costa.  Tendo  os  conselheiros  (as)  assinado  a  folha  de
frequência,  foi  constatado  o  quórum  com  13  presentes.  PAUTA:  Expediente:
Aprovação da Ata da reunião ordinária do dia 03/03/2022. Informes: 1- Volta às aulas:
cobertura vacinal, preenchimento de vagas 1º semestre; 2- Minuta estágio obrigatório
e não obrigatório; 3-GT EAD; 4- Programa Travessia; 5 - Cursos sobre inovação e
empreendedorismo Grad/Pós-Grad Unifesp; 6 - Apresentação Rankings; 7- Link para
definição do melhor dia para Reunião do Curso de Administração; 8 – Outros. Ordem
do dia: - ENADE 2022; - Congresso Acadêmico: indicação de TCCs; - PEC G: indicação
de vaga curso de Administração; - Doodle para próximas reuniões. INFORMES: A
Profa. Gabriela deu início à reunião às 15h pelos informes: 1 - Volta às aulas:
cobertura vacinal, preenchimento de vagas 1º semestre; O campus Osasco está com
uma cobertura vacinal alta entre os servidores e o uso das máscaras está se dando
conforme os protocolos; não temos todas as turmas preenchidas; no último dia 29/04,
conforme informação da Prograd, 29 vagas de ingressantes do turno integral e 31 do
noturno do curso de administração estavam preenchidas, mas terão ainda 3 chamadas
e a última matricula será em 16 de maio. Espera-se que nessas 3 chamadas completem
o número de 40 vagas. 2 - Minuta estágio obrigatório e não obrigatório; está em
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discussão  no  Conselho  de  Graduação,  uma  minuta  de  estágio  obrigatório  para
assegurar maior fluidez ao processo e com a previsão de edital de chamamento de
empresas interessadas no decorrer do ano. O Prof. Ricardo Bueno sugeriu que fosse
levado a essa comissão, o modelo do CNPQ onde há um edital válido por um ano e no
decorrer desse ano, colocam-se “janelas de submissão”. A Profa. Kumiko reforçou a
fala do Prof. Ricardo e sugeriu uma “lista” de fácil acesso para os alunos dos estágios,
pois esse é um grande problema para eles. 3 – GT EAD: Foi criado no começo do ano,
o GT de EAD para discutir a inclusão de forma mais regulamentar da possibilidade do
ensino à distância no projeto pedagógico dos cursos. A lei já prevê que pode ser de até
40% do total de horas do curso. Na Unifesp nunca houve essa regulamentação e estão
sendo realizadas discussões, tendo em vista que a pandemia trouxe essa discussão,
embora o que tenhamos feito na pandemia não se configure como EAD. Há muitas
controvérsias sobre o tema: como garantir que os alunos terão o melhor EAD que eles
poderiam ter e não prejudicar o ensino como ele seria feito presencialmente. O tema
será  aprofundado e  esse  GT será  ampliado.  4 –  Programa Travessia:  Será  um
programa que pretende fazer uma transição com os alunos entrantes, entre o ensino
médio com toda a sua bagagem e cultura para a universidade pública no sentido de
apoiá-lo e auxiliá-lo com a participação de docentes e alunos veteranos, servindo como
uma ponte de adaptação. Dois professores do curso de Administração se inscreveram
para participar da iniciativa: Ahmed El Khatib e Regina Camargo que já tiveram os
nomes repassados para a PROGRAD. Esses professores trarão informes do desenrolar
das atividades para as próximas reuniões e eventuais novas aderências. 5 - Cursos
sobre inovação e empreendedorismo Grad/Pós-Grad Unifesp; A Profa. Gabriela
solicitou  informações  aos  docentes  para  saber  quais  UCs  tem  inovação  e
empreendedorismo  para  entrar  no  portfólio  da  Agits  com  eventual  link  para
cadastramento.  6 -  Apresentação Rankings;  conforme havia  sido  solicitado  em
reunião anterior, a Profa. Gabriela fez gestões junto à Prograd, STI e E-Dados para
explicar como é o funcionamento do ranqueamento das universidades/cursos. Estão
procurando uma data para apresentação/treinamento, tendo em vista o preenchimento
do ranking do jornal Estado de São Paulo – “Quero Estadão”. Assim que tiver a
data informará aos demais e se for pertinente, estenderá o convite para participar do
treinamento que deverá ser mais operacional. 7 - Link para definição do melhor
dia para reunião do Curso de Administração: Foi criado um link para um “doodle”
com dias da semana em que seriam melhores para as reuniões da comissão: segundas,
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quartas  ou  quintas-feiras,  sempre  no  período  da  tarde,  das  14  às  15h30.  Os
integrantes da comissão deverão votar o mais breve possível para que a decisão seja
adotada já nas próximas reuniões. Outros: A Profa. Gabriela informou que uma aluna,
por questões religiosas, não poderá cursar aulas ao final do dia das sextas-feiras e aos
sábados. O regimento interno da Unifesp prevê esta possibilidade e que a aluna possa
cursar a UC em outro horário. Também foi informado que há uma aluna (matrícula nº
134.042) que está em licença maternidade e que ela pode fazer as aulas em regime
domiciliar por 90 dias e que os docentes, Profs. Evandro Luiz, Regina de Camargo,
José Osvaldo e Luis Hernan já foram contatados para inteirar-se da situação, devendo
preparar os planos de estudo para serem enviados à discente, a pedido da secretaria
acadêmica. Foi informado que a Profa. Ana Carolina Leister, do eixo multidisciplinar
foi cedida ao CADE – Conselho Administrativo de Defesa Econômica. ORDEM DO
DIA: 1 - ENADE 2022; foi encaminhado pela coordenação, a proposta da criação de
uma comissão de organização e orientação do Enade/2022 do curso de administração,
com a presença inicial dos Profs. Ahmed el Kathib e Tais Pasquotto para conduzirem
as orientações e aberta para adesão de mais membros docentes.  A proposta foi
aprovada por unanimidade.  2 - Congresso Acadêmico:  indicação de TCCs: foi
solicitado  a  indicação  2  trabalhos  de  TCCs  concluídos  no  primeiro  ou  segundo
semestre  de  2021,  para  representar  o  curso  de  administração  no  Congresso
Acadêmico. Foram indicados os seguintes trabalhos e respectivos professores e
autores:  Prof.Bolivar;  aluno:  Pedro  Paulo  Suzuki;  Título:  Crédito  pré-fixado  com
opções: uma análise da estratégia box spread no contexto do financiamento de capital
de giro no mercado brasileiro; Prof. Luis Hernan; aluna: Fernanda Silva de Gois;
Título: Estudo experimental sobre o efeito da adoção de chatbot humanizado e
não  humanizado  na  percepção  de  confiança  do  usuário  na  campanha  do
setembro amarelo; Como o trabalho indicado pelo Prof. Bolivar era referente ao ano
de 2020, o mesmo foi substituído pela indicação da Profa. Tais Pasquotto: aluno:
Gledeson Frankly da Silva Ribeiro; Título: Pinkwashing e o comportamento do
consumidor: da causa pró-lgbtqia ao falso discurso mercadológico. 3 - PEC G:
indicação de vaga curso de Administração; Programa do Ministério das Relações
Exteriores que oferece bolsas nas instituições de ensino superior para estudantes
oriundos da África e da América Latina. Foi aprovado o seguinte encaminhamento: a
proposta pelo oferecimento de duas vagas, sendo uma no integral e uma no
noturno, teve dez votos favoráveis; a proposta de uma vaga teve apenas um
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voto. Dois membros se abstiveram. EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da Ata da 2ª
reunião  ordinária  da  comissão  de  curso  de  administração  do  dia  03/03/2022;
apresentada, a ata foi aprovada sem ressalvas, com dez votos favoráveis e três
abstenções.  Nada mais havendo a tratar,  a Profa.  Gabriela deu por encerrada a
reunião às quinze horas e cinquenta e dois minutos.  Eu,  João Marcelino Subires,
secretariei a reunião e lavrei a presente ata a qual será assinada por mim e pela
coordenação após aprovada pelos integrantes da comissão do curso de Administração.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 15 DE JUNHO DE
2022.

 
 Gabriela de Brelaz

Coordenador da Comissão de Curso de Administração
Presidente da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco

  
 Joao Marcelino Subires

Secretário da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco
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